

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 163 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 11 日

市公路事业发展中心：建设农村道路助推乡村振兴

工业园区昌湖街道办：“讲选赛”活动推动工作出彩

濮阳县职教培训中心：在缅怀党的丰功伟绩中力行

市公路事业发展中心 建设农村道路助推乡村振兴

一是加快“建好”，在乡村振兴中发挥先行作用。坚持以人民为中心的发展理念，将“四好农村路”作为打赢脱贫攻坚战、推进农业农村现代化、让人民共享改革发展成果的重要载

体，尽职尽责、主动作为，扎实开展“四好农村路”建设工作。全年全市计划新改建农村公路400公里，总投资5.5亿元；实现50个自然村通硬化路。目前已完成农村公路335公里，自然村通硬化路已全部完成。

二是努力“管好”，增强农村公路发展内生动力。积极探索农村公路管理养护体制改革。全市76个乡镇办全部成立乡镇农村公路管养站，累计投入资金800余万元，建成中心养护站12个。严格落实《濮阳市公路“路长制”实施方案》，在全省率先推行农村公路“路长制”，将其纳入各级政府年度考核，“四好农村路”建设由部门行为上升为政府行为。强化村道养护管理，聘用贫困村民为村道养护员，初步实现了“贫困群众增收、道路养护管理”双提升。

三是聚焦“护好”，提高农村公路服务质量水平。出台《濮阳市推进“四好农村路”建设工作实施方案》《“四好农村路”示范乡镇创建实施方案》《濮阳市关于加快推进“四好农村路”建设实施方案》等系列政策文件，逐步完善规范管理体系。目前全市“四好农村路”达标里程4421公里，占农村公路总里程的75%，建制村通硬化路、农村公路列养率、县乡农村公路机构设置率达到100%。范县成功创建国家级“四好农村路”示范县，濮阳县、清丰县、南乐县、台前县成功创建省级“四好农村路”示范县。2021年，濮阳市成为首批河南省“四好农村路”示范市。

工业园区昌湖街道办 “讲选赛”活动推动工作出彩

一是**深入基层讲党史**。基层党组织积极开展多种形式的宣讲活动。街道领导班子成员深入 24 个党支部带头宣讲示范，各支部利用党员活动日、组织生活会，把分享党史学习心得、讲述党史故事等作为固定活动“栏目”，学到心里，讲出口来。以“四史”、濮阳市发展史、工业园区发展史等为主要内容，开展讲述活动 69 场次，162 名党员干部参与宣讲，6000 余人次现场聆听。以濮阳工业园区“党建廉政教育馆”为平台，先后组织 5000 余名党员干部、社区群众、青少年学生等参观学习，引导大家知党爱党知纪守责，自觉做到严守政治纪律、筑牢廉洁底线、弘扬红色家风。

二是**选出身边好榜样**。组织开展“身边党员的好故事”征集、讲系列活动。以不同岗位、不同时期先进党员典型事迹为主要内容，以支部为主体，通过党员讲、群众议、支部推的方式，征集紧贴党史学习教育要求，展现党员身边不同岗位、不同时期具有典型时代精神的优秀共产党员或模范群体先进事迹 120 余个，同时从各村选聘政治素质过硬、文字功底扎实的撰稿人，编辑刊发《身边党员的好故事》5 期，作为各支部党史学习教育辅助教材。围绕“革命先驱、先烈事迹”“七一勋章

获得者事迹”“濮阳‘三李’人物事迹”“工业园区优秀党员事迹”，开展党员好故事人人讲活动 120 场次，450 余名党员和群众参讲，8000 余人次现场聆听。让身边党员好故事从群众中来，再到群众中去，营造出见贤思齐、奋勇争先的良好氛围。

三是赛出争先好成绩。围绕“贯彻新发展理念”“巩固脱贫攻坚成果”等五个方面，开展党员干部劳动竞赛活动，全办 1038 名党员干部领办、承办“实事好事”1990 件，一批安全饮水、环境治理、村容提升、危房改造等群众最关心最直接的现实问题得到有效解决。在防汛救灾、疫情防控一线，组建“党员突击队”26 个、设立“党员先锋岗”107 个、开展“党员联系户”1200 户，党员参加义务劳动、志愿服务 1.2 万人次，凝聚起助力辖区高质量发展的强大正能量。

濮阳县职教培训中心 在缅怀党的丰功伟绩中力行

一是提高站位“学党史”。学校在第一时间召开了校领导班子会和全校师生动员大会，全校师生深刻认识到党史学习教育的重大意义，中心党支部精心组织，领导机构、办事机构、督查机构分工推行，积极交流为党史学习教育提供了强有力的组织保障和政策保证，确保了各项任务落地落实。

二是课堂教学“讲党史”。学校以课堂为主阵地，把党史学

习教育列入教学计划，利用语文、政治与社会、国防教育等公共基础课程系统开展党史学习教育；利用电子商务、大数据和5G等专业优势，在专业课程中融入党史教育；譬如语文课教师讲解中职教材中《国殇》、《邓稼先》、《中国人失掉信心了吗》等文章时积极拓展到党史教育，工程测量专业教师讲解抗日战争、解放战争中迫击炮士兵使用的“三角测量法”，5G专业教师讲解《永不消失的电波》，汽修专业教师讲授我国生产的第一辆“解放牌”汽车等均融入了党史教育内容，涵养学生的志气、骨气、底气，让他们深刻体悟革命传统，赓续革命精神。

三是开展活动“颂党史”。学校利用青年节、建党节、公祭日和国庆节等重大节日，组织开展了“奋斗百年路、启航新征程”主题鲜明、形式多样的系列活动，讴歌党的丰功伟绩，铭记党的恩情，践行党的宗旨。利用周一升国旗仪式，组织学生十六周岁成长礼宣誓，号召同学们树立远大理想和正确的世界观、人生观、价值观，努力成为高素质技能人才、能工巧匠、大国工匠；举办了“我为纪念日献礼”无人机飞行技能大赛、大数据网页制作大赛和会计点钞大赛等，展示当代中职学生的技能风采，并以“赛”促教、以“赛”促学，为“乡村振兴”提供更多的人才支撑；组织开展了党史知识竞赛，激发师生们爱党、爱国、爱家乡的热情，增强了他们对党的深厚感情；开展了庆祝建党100周年“唱响红歌”大赛、“弘扬长征精神”清明节百里拉练活动、“杜绝舌尖上的浪费”“祖国在我心中”

主题演讲活动等，教育引导广大师生学党史、知国史、颂党恩、跟党走。

四是创新驱动 “用党史”。加强党建引领，用党史教育创新驱动各项事业高质量发展。濮阳县社区教育学院落户学校，并成功创建为河南省示范性社区学院；开展电商、汽修和工程测量等各类职业技能培训 36 期，培训劳动力转移、转业军人和社会青年等 2800 余人，岗前就业培训 4600 余人次，促进了现代学习型社会的形成和经济社会发展的加速度。积极搭建校企合作立交桥，学校在与原有京东、格力、宁德时代等 40 余家大、中型企业、行业合作的基础上，先后与 5G 中国电信、深圳凯中精密加工和 TCL 王牌电器集团等实施专业共建，灵活采用定向、定岗、订单等方式每年向京东集团输送 450 名、格力电器集团 400 名、TCL 王牌电器集团 200 名等实用技能人才。点亮学生“职教高考”之路，学校培优塑强，低进高出，积极开展中高职融合发展，确保了高考成绩取得新突破，钟亚茹、孙梦莹同学分别取得了同类别全省第 4 名，第 22 名的好成绩，从而实现了学校“升学”与“就业”两条腿走路的有效融通。学校从解决广大师生具体的问题出发，通过校园网、公众号和微信群等，广泛征求“办实事、促发展、开新局”意见建议 200 余条，确定了 30 余项学校层面的办实事清单，并积极实施，收获良好。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，
市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会
党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）
党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高
等院校党委，市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年11月11日印发
